	   PH 3b :  BEWEGUNG UND GESCHWINDIGKEIT
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Überprüfen Sie Ihr Wissen !

- Achtung !  es können auch alle Antworten falsch sein oder mehr als eine richtig sein .

(D’après les émissions scolaires de la TV Bavaroise )

· Wie weit breitet sich Laserlicht in Vakuum in 1 Sekunde aus?

(A) unendlich
(B) 300 000 km
(C) 299 792 458 m

· Wie viele Meter legt ein Radfahrer in 10 Sekunden zurück, wenn der Fahrradtachometer 13,3 km/h anzeigt?

(A) 133 m
(B) 48 m
(C) 37 m

· Was versteht man unter einer gleichförmigen Bewegung?

(A) die Richtung ändert sich nicht. 
(B) die Geschwindigkeit ändert sich nicht.
(C) es wird weder beschleunigt noch abgebremst.

· Wie sieht das Zeit-Weg-Diagramm einer gleichförmigen Bewegung aus?

(A) eine waagrechte Gerade.
(B) keine Gerade.
(C) eine Gerade durch den Ursprung.

· Das Echolotsignal eines Schiffes hat eine Laufzeit von 0,2 s. Die Schallgeschwindigkeit in Wasser beträgt 1500 m/s. Wie tief ist das Gewässer an dieser Stelle?

(A) 300 m
(B) 150 m
(C) 600 m

· Eine Fledermaus lokalisiert den Abstand von Insekten auf Zentimeter genau. Wie genau muss dazu die Laufzeit des Echolotsignals ausgewertet werden? Rechnen Sie mit einer Schallgeschwindigkeit von 340 m/s.

(A) 0,06 s
(B) 0,03 ms
(C) 0,00006 s

· Welche Strecke legt ein "ortsfester" Fernsehsatellit an einem Tag zurück?  Ein Ortsfester Satellit ist 36000 km von der Erde entfernt. Der Radius der Erde ist 6400 km

(A) 0 m
(B) 266.103 km
(C) 42370 km

· Wie viel langsamer ist das schwarze Pferd des Kinderkarussells als das weiße? Das schwarze Pferd ist 4 m von der Drehachse entfernt, das weiße 5 m. Das Karussell braucht 20 s für einen Umlauf.

(A) weiß nicht
(B) 0,05 m/s
(C) 0,314 m/s

· Ein Boot darf maximal mit einer Geschwindigkeit von 5 km/h fahren. Wie lange braucht es, für eine Strecke von 1500 m hin und zurück?

(A) 36 Minuten
(B) 0,3 h
(C) 0,6 h

· Ein waagrechtes Förderband bewegt sich mit 10 km/h. Darauf bewegt sich in der selben Richtung eine Person mit einer Gexchwindigkeit von 1,5 m/s. Welche Gesamtbewegung ergibt sich?

(A) eine Geschwindigkeit von 1,3 m/s.
(B) eine Geschwindigkeit von 15,4 km/h.
(C) eine Geschwindigkeit von 11,5 m/s.
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